

“女子驾车3次进厂
场碾轧民工”后续

黎芳芳昨日受审
只认“故意伤害罪”

8年前,她爱上了一个有妇之夫。得不到承诺,被迫流产,又被索要分手费后,她决定报复。2010年7月22日,她酒后驾驶红色马自达碾伤了无辜的民工,只因他们是她男友工地上的民工,撞人后她又两次回去查看。事故致两名民工被轧伤,其中王某轻伤,刘某重伤。

被抓后,面对媒体,她曾态度嚣张。昨日,在法庭上,黎芳芳终于低下了头。

2010年11月11日,郑州市金水区人民检察院以“以危险方法危害公共安全罪”对黎芳芳提起公诉。两名受伤民工也分别向法院提起了刑事附带民事诉讼。昨日,郑州市金水区人民法院开庭审理了此案。被带上法庭后,黎芳芳一直低着头,不见了被抓获时大喊“别拍了,再拍把你的相机砸了”的嚣张。

法官询问是否认罪时,她小声回答:“我认罪。但我是故意伤害,不是以危险方法危害公共安全。”庭审中,黎芳芳始终坚称她犯的是“故意伤害罪”,是针对特定人的。而不是针对不特定人群的“以危险方法危害公共安全罪”。

黎芳芳说,她认识受伤的民工王某,以前在工地上见过他。事发时,她也知道轧的是王某,因为“我看到了他的脸”。“他的工人有好几十个,我不是要撞所有人。我认得那个民工(王某),就是要撞他。”

按刑法规定,故意伤害罪致人重伤的,处三年以上十年以下有期徒刑。以危险方法危害公共安全的犯罪,是一个独立的罪名,是以放火、决水、爆炸、投毒以外的各种不常见的危险方法实施危害公共安全的犯罪。危害的对象是不特定的人群。犯本罪致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或死刑。

(《河南商报》供稿)

我省三所高校 被列入教育部 “升格”名单

据河南日报消息 12月27日,我省三所高校被列入教育部公布的考察名单里,有望实现“专升本”或转为普通民办高校。27日,教育部发布《关于2010年列入教育部专家考察的各省(区)申报设置民办高校和公办幼儿师范高等专科学校的公示》的通知,将列入全国高校设置评议委员会专家考察的各地申报设置民办本科学校、独立学院转设为独立设置民办本科学校和公办幼儿师范高等专科学校,共计42所向社会公示。

我省有三所学校榜上有名,其中商丘科技职业学院申请“专升本”为“商丘工学院”,郑州大学升达经贸管理学院申请转设为独立设置民办本科学校“郑州升达经贸管理学院”,河南农业大学华豫学院申请转设为独立设置民办本科学校“商丘学院”。此次公示时间为2010年12月27日至2011年1月7日。

再遇菜价乱涨 立即揪出黑手

我省确定10个蔬菜成本调查县,从菜地到菜篮子全程监控

据大河报消息 今年下半年农产品价格涨幅过大、CPI涨幅明显,物价问题备受老百姓关注。菜价持续高位运行,菜价是如何层层加码的?物价部门如何“各个击破”,又如何保持物价长期稳定?

27日,省发改委召开物价工作会议,对价格改革作多项部署:明年,我省居民消费价格总水平涨幅将控制在4%左右;我省将建立社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,统一城乡电价、降低虚高药价、规范学前教育……提及前段物价上涨,省发改委表示,“物价上涨受多种原因控制,据南阳邓州市一农贸市场反映,从陕西购进土豆

销售到当地用户,至少要经过6个环节,加上每个环节的损耗以及经销商追求高额利润等综合因素,这些都推动了价格上涨。”

今年下半年蔬菜长期高价运行,可菜农、批发商和菜贩,都在“喊冤”,称“没赚到钱”;物价部门也无法立即“揪”出涨价黑手。

但从明年起,河南如果再遇到蔬菜大规模涨价,可以立即查出是哪个环节出了问题。本月,河南省发改委下发了《关于开展蔬菜成本调查工作的通知》,选出10个县确定为全省蔬菜成本调查县。我省将在每个县选出6户作为“样本”,开展蔬菜成本调查,建成从菜地到菜篮子全过程

监控体系。这10个成本调查县分别为:中牟县、兰考县、内黄县、延津县、襄城县、新野县、光山县、柘城县、太康县和汝南县。

郑州市管城区一位物价负责人说,以一个县为单位开展蔬菜成本调查,我省十几年来这是第一次。

“根据国家发改委要求,在每个蔬菜调查县选择6个种植户,这些种植户被要求将某种蔬菜下种、收获到出销全过程的成本、售价一一记录下来。成本方面主要包括每天化肥下了多少,农药打了多少,播种机械、柴油等,还包括劳动力成本。”管城区这位负责人说,最终农民种植的成本将计算到每一斤菜里去。

记者了解到,这些被选作“样本”的种植户除了要记录蔬菜种植的成本支出外,也要记录每批菜的售价。最后,有关部门将全省所有的“样本”会聚在一起,从中计算出某种蔬菜的种植成本以及农民的收益。

“一般来说,农民往往不是最大获利者,中间环节加价最多。进行蔬菜成本调查后,可以通过与批发市场、零售市场的比较,发现价格的上涨究竟出在哪个环节。”这位物价负责人说。

为降菜价,我省还将采取一系列措施:扩建40万亩菜园、建平价菜店,运菜车免收过路费,降低卖菜摊位费,管好化肥防止助涨菜价等。

见义勇为被打伤 无奈沿街讨药费 一农妇制止行窃被打伤,因相关部门认定“难产”得不到救助

据大河报消息 驻马店确山县农妇柳新美8月4日在开封市禹王台区卖西瓜时,因制止3名小偷偷买瓜人的钱包,被小偷打成重伤,派出所初步认定柳新美的行为“应为见义勇为”。但几个月过去了,因正式认定一直“难产”,柳新美无法得到救助,她和丈夫只得沿街乞讨筹集治疗费。

夫妇沿街乞讨治疗费

柳新美坐在一辆破旧的三轮车上,她身后立着一个牌子,上写“寻找正义、请求帮助”等字样,她的丈夫陆军推着三轮车。12月27日上午,在开封市鼓楼广场,记者见到了柳新美夫妇。

陆军说,妻子治病花费近12万元,家里积蓄花光了,亲戚朋友也借遍了。由于再无钱治疗,他只得把妻子从医院里接出来。当时医生告诉他,柳新美需要做进一步治疗,否则就会瘫痪,而后期治疗费用还需两三万元。

陆军说,按照《河南省维护社会治安见义勇为人员保护奖励办法》规定,见义勇为为负伤人员的救治和护理费用,无单位的由见义勇为发生地的政府财政支付。他到开封市公安局禹王台分局咨询此事,该局说已把他妻子见义勇为的材料上报给区综治办,而区综治办说已把材料上报给开封市见义勇为基金会。

陆军说,但最终没有一个



柳新美的丈夫陆军推着三轮车,二人沿街乞讨。

部门愿意出一分钱医疗费。见实在没有希望了,他只好拉着妻子沿街乞讨筹集治疗费。他们在街头乞讨了一个多月,但也只募集到200多元善款。

“英雄流血又流泪,真是太不应该了。”在现场,一位三轮车夫不解地摇摇头。

正式认定缘何“难产”

记者采访买瓜老人李军(化名)时,李军老人讲述了柳新美制止小偷偷他钱包的经过,还出了证明。随后,记者采访了开封市公安局鼓楼分局州桥派出所办案民警李警官,李警官做了详细的笔录,

笔录中,李军老人再次为柳新美制止小偷盗窃的行为作证。开封市公安局禹王台分局新门关派出所出具的一份材料中也初步认定柳新美的行为“应为见义勇为”。但为什么柳新美至今没有得到救助呢?

12月27日上午,记者来到开封市禹王台区综治办,综治办主任何瑞说,见义勇为行为应该由公安机关正式认定,公安机关没有正式认定,所以无法对柳新美进行救助。

为什么公安机关迟迟没有对柳新美的见义勇为进行正式认定呢?开封市公安局繁塔派出所警务综合大队负

责人张红始终没有对此问题进行正面回答,只是说:“(柳新美的行为)认定为见义勇为吧,咋弄?后边有很多工作;不认定吧,又对不起柳姐。”

开封市见义勇为基金会负责人王移说,柳新美就是被认定为见义勇为,也无法从该基金会得到救助。因为该基金会现在本金只有65万元,按照规定本金不能动,只能动用利息。该基金会本金产生的利息只有3万多元,这点钱主要用于过节时对见义勇为人员进行慰问,根本没能力支付柳新美的巨额医疗费,其医疗费只有靠政府解决。

27日,当记者把采访结果告知李军时,常年在外打工、急着用身份证的他说:“我真不知道跑多少趟才能办成二代证。”

值班的田姓民警说,他知道这个事。这种情况,一般是照片通过系统提交不上去,可能是网络速度慢的原因,“这种情况好多,不止一个。”

27日,当记者把采访结果告知李军时,常年在外打工、急着用身份证的他说:“我真不知道跑多少趟才能办成二代证。”

值班的田姓民警说,他知道这个事。这种情况,一般是照片通过系统提交不上去,可能是网络速度慢的原因,“这种情况好多,不止一个。”

端走化学火锅 倒掉一滴香

我省重点整治
化学火锅地沟油一滴香

据河南商报消息 最近,“火锅增香剂”、“火锅红”、“辣椒精”等不明食品添加剂被频繁曝光,令市民忧心忡忡。元旦、春节将至,河南部署食品安全整顿,“化学火锅”、“地沟油”等是整治重点。

这次检查,不仅查末端市场,更查大型生产企业。

省食品安全工作领导小组要求,对“两节”期间发生的食品安全事故,要按照有关规定及时报告,最大限度减少事故危害。对食品安全事故处置不力或迟报、瞒报、谎报造成严重后果的,要严格追究有关人员责任。

发现违规行为举报给谁?省食品安全工作领导小组负责人说,按规定,属种植养殖环节问题,可举报给农业部门;生产加工环节,可举报给当地质监部门;流通环节,可举报给工商部门;餐饮环节,举报到食品药品监督部门。

郑州中学生作品 入围 “中国最美的书”

日前,2010年度“中国最美的书”评选结果在上海揭晓,来自全国18家出版社的20种图书获此殊荣。20种“中国最美的书”将同时代表中国,参加2011年度德国莱比锡“世界最美的书”角逐。这20种图书中,有部作品是出自咱郑州一位14岁小姑娘之手,就是郑州中学生张笑尘著的《我的单词簿》/《我的涂画册》。

《我的单词簿》/《我的涂画册》记录了一个14岁孩子的成长足迹,收录了作者小学六年级到初中三年级的文学、绘画作品,文字大概有21万字,画有300幅。该书的设计使这套书的形式与内容和谐一致,相得益彰,赢得了评委的青睐。

张笑尘的父亲是著名作家张宇,她因而被人称为“文二代”。对于这个称谓,她很喜欢,“比富二代好,说明这是积极的一代,文二代的父亲是做出了成绩,被称为文二代也需要靠自己的努力。”

张宇给女儿的书作序时说,既想让女儿优秀,又害怕女儿吃苦。他希望女儿最好做一个普通人,只要健康,“一个人只有活得平庸,才能够享受到幸福的生活”。

《我的单词簿》/《我的涂画册》摘录:

1. 你就像一大摞套漫画里的单行本。只有一本。

2. 我站在离光线华丽的世界千里远的地方,微笑着将我细细如蚕丝的爱缠上你的躯壳。今后的打拼我会看着你,哪怕你以后只是个空有皮囊的小人物,只要我爱你,我就会看着你。

3. 后来,他们说变了发型,他们说赚了钱,他们说你上了新闻……我却再没见过你。

4. 标榜个性是很好的,但也不能放弃实现梦想的一个机会。(《河南商报》供稿)

二代身份证两年没办好 派出所称网速太慢

据大河报消息 从2008年起,南阳市新野县的冀先生就到当地派出所办理二代身份证,可两年时间过去了,身份证还没办下来,“民警起初说我照片没拍好,可我接连去派出所拍了三次照片,还是没办成。后来他们又说可能有人和我的身份证重号,我让他们纠正时,他们又说不是重号。”

27日,冀先生反映。新野县沙堰镇派出所民警接受记者采访时称,二代证没办下来可能和“网速太慢”有关。

冀先生说,他是新野县沙堰镇冀庄人,2008年底,他去派出所拍了三次照片,还是没办成。后来他们又说可能有人和我的身份证重号,我让他们纠正时,他们又说不是重号。”

27日上午,当记者通过电话向沙堰镇派出所了解此